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●  Opravárenský prápor v Martine 28. mája navštívili 
príslušníci Národnej gardy štátu Indiana, USA, ktorí sa 
zúčastňujú na cvičení LOGEX 2018. Zástupca veliteľa útvaru 
major Róbert Kerekeš a náčelník štábu útvaru major Jozef 
Hojo im predstavili spôsobilosti, techniku a priestory práporu. 

●  12. mechanizovaná práporová skupina sa 14. mája – 3. júna 
pripravovala na zvládnutie nadchádzajúceho certifikačného 
cvičenia podľa metodiky CREVAL. Úspešné absolvovanie 
cvičenia je podmienkou zaradenia 12. mechanizovaného 
práporu do pohotovosti jednotiek rýchlej reakcie NATO. 

●  Jednotky nitrianskej protilietadlovej raketovej brigády, 
odchádzajúce na medzinárodné cvičenie TOBRUQ LEGACY 
2018 v Maďarsku, absolvovali 30. mája slávnostný nástup. 
Veliteľ plrb plukovník Ladislav Dovhun na ňom predstavil 
bojovú zástavu, ktorú protilietadlovcom v apríli slávnostne 
zapožičal prezident SR. 

●  Náčelník Generálneho štábu OS SR generálporučík 
Daniel Zmeko prijal 25. mája pridelencov obrany USA pplk. 
Jonathana Dunna, Nemecka pplk. Joachima Schmidta a 
Českej republiky genmjr. Jána Gurníka. Počas stretnutí 
s partnermi a zástupcami vojenského diplomatického zboru 
vyjadril osobný záujem o udržiavanie a posilňovanie 
medzinárodnej vojenskej spolupráce so zameraním na 
posilňovanie multilaterálnych, regionálnych aj bilaterálnych 
partnerstiev. 

●  Zložením vojenskej prísahy a slávnostným vyradením 
ukončilo 25. mája v martinskej Základni výcviku a 
mobilizačného doplňovania prípravu na službu v Ozbrojených 
silách SR 53 nových profesionálnych vojakov. Na slávnostnej 
ceremónii sa zúčastnili štátny tajomník ministerstva obrany 
Róbert Ondrejcsák, zástupca veliteľa pozemných síl brigádny 
generál Karol Navrátil, hlavný poddôstojník OS SR štábny 
nadrotmajster Vladimír Beluš a ďalší hostia. Najlepším 
absolventom základného vojenského výcviku sa stal vojak 
1. stupňa Marek Beleščák. 

●  V gemersko-malohontskom prápore radiačnej, chemickej 
a biologickej ochrany v Rožňave sa 25. mája skončilo cvičenie 
príslušníkov aktívnych záloh. Príprava a výcvik trinástich 
mužov a jednej ženy bol rozdelený na vševojskovú a odbornú 
prípravu v Centre výcviku VP VO Lešť. Záverečné preskúšanie 
preverilo získané vedomosti a zručnosti. Všetci príslušníci 
aktívnych záloh dosiahli hodnotenie SPLNIL. Počas 
záverečného slávnostného nástupu veliteľ práporu RCHBO 
podplukovník Oliver Toderiška poďakoval účastníkom 
aktívnych záloh aj všetkým inštruktorom. 

●  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky od 4. do 10. júna 2018. Celkovo by malo ísť o 
34 cestných presunov, predovšetkým českých, poľských a 
talianskych vojakov, ale tiež cestný presun nadrozmerného 
nákladu OS SR na trase Prešov – Martin a presun na trase 
Lešť – Michalovce. 
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Minister a diplomati 
(1. júna) Minister obrany Peter Gajdoš prijal veľvyslanca Ho-
landského kráľovstva Henka Cora van der Kwasta. Diskutovali o 
aktuálnych témach, bilaterálnej spolupráci v oblasti obrany, ale aj 
o spolupráci v rámci štruktúr NATO a EÚ, predovšetkým o iniciatí-
ve PESCO. Témou stretnutia boli aj záväzky vyplývajúce z člen-
stva v medzinárodných organizáciách. 
Minister Gajdoš v piatok prijal aj brazílskeho veľvyslanca Luisa 
Antonia Balduína Carneira. Témou bola bilaterálna spolupráca, 
najmä v oblasti obranného priemyslu. Veľvyslanec ministrovi tlmo-
čil pozvanie na oficiálnu návštevu Brazílie pri príležitosti konania 
medzinárodnej výstavy vojenskej techniky RIDEX 2018 v Rio de 
Janeiro. 
 

Maljutky pod Vihorlatom 
(1. júna) Vo výcvikovom pries-
tore Kamenica nad Cirochou 
28. mája až 1. júna vrcholil vý-
cvik strelcov operátorov bojo-
vých vozidiel BVP-1. Po splnení 
predpísaných cvičení v streľbe 
z lafetových zbraní a absolvo-

vaní výcviku na streleckých trenažéroch precvičovali streľbu os-
trými pancierovými granátmi a riadenými protitankovými strelami 
na reálne vraky bojovej techniky. „Na zamestnaní sa zúčastnilo 
viac ako 60 strelcov operátorov bojových vozidiel na platforme 
BVP-1 prakticky z celých pozemných síl,“ konštatoval riadiaci cvi-
čenia podplukovník Vincent Csery. 
 

Cvičenie Strong Chain 
(1. júna) Cieľom logistického cvičenia Strong Chain 2018, ktoré sa 
konalo 28. mája až 1. júna v posádkach Hlohovec, Trenčín a na 
Lešti, bolo preveriť bojovú pripravenosť príspevku trenčianskej 
brigády bojového zabezpečenia do V4 EU BG II/2019, precvičiť 
spôsobilosti národného podporného prvku 12. mprsk, precvičiť 
opravárenské spôsobilosti štvrtej (ULZ) a tretej (bbz) úrovne logis-
tiky a tiež precvičiť funkcionalitu riadenia prepráv a presunov. Na 
cvičení sa zúčastnilo 262 príslušníkov OS SR s použitím 125 ks 
techniky a päť členov Národnej gardy štátu Indiana. 
 

Kurz policajnej streľby 
(30. mája) V odbore výcviku a 
kynológie Vojenskej polície Vl-
kanová – Hronsek sa uskutočnil 
prvý kurz policajnej streľby pre 
vojenských policajtov. Pri jeho 
príprave využili poznatky zahra-
ničných partnerov z krajín NA-
TO aj zo slovenských bezpeč-

nostných zložiek. Kurz bol určený pre policajné a zásahové jed-
notky. Na jeseň pripravuje odbor výcviku a kynológie jeho pokra-
čovanie s náročnejšími úlohami. Tým, ktorí ho úspešne absolvujú, 
bude určený tretí, najvyšší stupeň. Každá výkonnostná trieda je 
rozdelená do výcvikových etáp. 

Deň detí s vojakmi 
(2. júna) Stovky detí zo Svidníka a okolia oslávili svoj deň net-
radične s vojakmi. V areáli Vojenského historického múzea sa 
uskutočnil Deň detí s Ozbrojenými silami SR. Pozdraviť deti a 
podporiť ich záujem o obranu prišli aj minister Peter Gajdoš, 
náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej re-
publiky genpor. Daniel Zmeko, štátny tajomník Ministerstva 
obrany SR Marián Saloň a poslankyňa Národnej rady SR za 
Slovenskú národnú stranu Magdaléna Kuciaňová. 

„Povolaniu profesionálneho vojaka často uberá na popula-
rite fakt, že verejnosť bežne do priameho kontaktu s prácou 
vojakov neprichádza. Preto som veľmi rád, že dnes máme 
možnosť malým aj veľkým priblížiť každodennú prácu profesi-
onálnych vojakov a pozdvihnúť tak povedomie o tom, že práve 
oni sú tí, ktorí sú pripravení na obranu štátu a obyvateľov,“ po-
vedal minister obrany Peter Gajdoš. 

Náčelník Generálneho štábu OS SR genpor. Zmeko zdô-
raznil, že ho teší každá príležitosť na stretnutie a komunikáciu 
ozbrojených síl s verejnosťou. „Máme tu dvesto profesionálov 
z našich ozbrojených síl a 76 kusov techniky. Verejnosti tak 
môžeme predstaviť celú škálu úloh, ktoré plnia ozbrojené sily,“ 
povedal. 

Riaditeľ Vojenského historického ústavu plk. Miloslav Čap-
lovič pripomenul, že návštevníci Vojenského historického mú-
zea vo Svidníku majú možnosť vidieť komplexnú expozíciu ve-
novanú vojenským dejinám Slovenska aj počas celého roka. 
Spoluprácu s rezortom obrany ocenil aj primátor mesta Svid-
ník Ján Holodňák. 

Celodenný program odštartoval prelet vrtuľníka UH-60 
Black Hawk, pričom návštevníci mali možnosť vidieť aj zosko-
ky výsadkárov, boj zblízka, zadržanie páchateľa, ukážky čin-
nosti kynológov a mnoho ďalších dynamických ukážok. Okrem 
toho sa mohla verejnosť bližšie zoznámiť s technikou, výstro-
jom a výzbrojou profesionálnych vojakov, z ktorých zaujal naj-
mä tank T-72, bojové vozidlá pechoty, ale aj mínomety, rake-
tomety a ďalšie. 

Počas Dňa detí 
s Ozbrojenými silami 
SR rezort obrany ocenil 
víťazov výtvarnej súťa-
že Vojaci očami detí. 
Zapojilo sa do nej 183 
škôl a šesť jednotlivcov. 
Porota hodnotila 1 662 
súťažných výtvarných 
prác v dvoch kategó-
riách. Prvé miesto v ka-
tegórii Mladší žiaci ob-
sadila Dominika Ondru-
šová  z  Ge ln ice . 
V kategórii starších žia-
kov, tak ako minulý rok, 
zvíťazila Klára Billíková 
z Nitry. 

 Minister Gajdoš odovzdal vojakom modernizované bojové vozidlá pechoty 

Pripomenuli sme si Medzinárodný deň mierových síl OSN 
(29. mája) Slovenskí vojaci pomáhajú udržiavať mier a bezpečnosť v rámci misií 
Organizácie spojených národov už 25 rokov. Od vzniku SR pomáhalo v 19 miero-
vých misiách takmer 7 500 príslušníkov OS SR. Predstavitelia rezortu si pri Pa-
mätníku zmierenia pripomenuli Medzinárodný deň mierových síl OSN a uctili pa-
miatku kolegov, ktorí pri plnení úloh zomreli. 
„Aj napriek odlúčeniu od domova a často veľmi náročným podmienkam naši voja-
ci už 25 rokov odovzdávajú svoje skúsenosti tým, ktorí to za hranicami Slovenska 
potrebujú, za čo im patrí naše poďakovanie a podpora. Nemôžeme zabudnúť na 
tých, ktorí sa už k svojim blízkym domov nevrátili,“ povedal minister Gajdoš. Ešte 
v ten deň sa spojil aj so slovenskými vojakmi v zahraničí, ktorí aktuálne plnia úlo-
hy pod hlavičkou OSN. 
V súčasnosti pôsobí v misiách OSN 141 príslušníkov OS SR, z toho deväť žien v mierovej misii UNFICYP na Cypre a ďalší dva-
ja vojaci v mierovej pozorovateľskej misii UNTSO na Golanských výšinách. Od roku 1993 plnilo úlohy v rámci medzinárodného 
krízového manažmentu v misiách a operáciách pod záštitou OSN, NATO a EÚ viac ako 18 100 príslušníkov OS SR, z toho viac 
ako 500 žien, pričom aktuálne v zahraničí pôsobí 244 príslušníkov Ozbrojených síl SR, z toho 12 žien. 

(29. mája) Minister obrany Peter Gajdoš v priestore prevádzky 
špeciálneho skúšobníctva Lieskovec spoločnosti Konštrukta De-
fence v Dubnici nad Váhom odovzdal vojakom do užívania 21 
modernizovaných bojových vozidiel 
pechoty v dvoch verziách. Určené sú 
pre prápor ISTAR a pre mechanizova-
né jednotky. Vozidlá symbolicky pre-
vzal náčelník Generálneho štábu 
OS SR genpor. Daniel Zmeko. 
„Modernizáciou sme predĺžili životnosť 
vozidiel prinajmenšom o ďalších 20 ro-
kov, pričom nové vozidlá tohto typu by 
nás stáli niekoľkonásobne viac,“ uvie-
dol minister. Modernizácia jedného vo-
zidla pre prápor ISTAR bola v hodnote 1,1 milióna eur a pre me-
chanizované jednotky 1,5 milióna eur. Podľa generálneho tajom-
níka Služobného úradu MO SR Jána Hoľka je modernizácia reál-

nym napĺňaním dlhodobého plánu rozvoja a výstavby. „Teší ma, 
že projekt realizovali naše podniky,” povedal. 
Náčelník generálneho štábu genpor. Zmeko zdôraznil, že techni-

ka zvýši spôsobilosti práporu ISTAR, 
najmä prieskumnej roty. „Vozidlá pre 
mechanizované jednotky budú využité 
na plnenie našich záväzkov, či už do 
predsunutej prítomnosti v Pobaltí, ale-
bo výstavby bojových skupín,” vysvetlil. 
Generálnym zhotoviteľom projektu, kto-
rý sa realizoval v dvoch etapách, bola 
štátna firma Konštrukta Defence, a. s. 
Jej generálny riaditeľ Roman Ušiak pri-
pomenul, že projekt modernizácie vozi-

diel bol spracovaný podľa špecifikácie ozbrojených síl. V rámci 
projektu bude modernizovaných dovedna 35 kusov bojových vo-
zidiel pechoty. 
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